

Un mes. 2 ptas. Un año. 22/50

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2

Año XLVI

El Guadalete.

EL DISPARATE DEL DÍA

Después de ese epigrafe El Español, órgano del Sr. Gamazo, publica un artículo cuyos párrafos más sustanciales recogemos a continuación...

A la suma de incidentes desagradables que registramos referentes a nuestro país, tenemos que añadir uno, que no es seguramente el menos triste ni el menos funesto de esta lamentable serie.

Para señalar de una manera notoria el apartamiento de aquellas masas respecto de las manifestaciones públicas preparadas en obsequio de los Reyes...

Comprendieron las autoridades la gravedad de la determinación, no sólo porque la ausencia del pueblo quitaría a los actos públicos que se celebrasen todo color y todo entusiasmo...

El Ayuntamiento de Gijón ha echado por la calle del medio, y tratándose de potencia a potencia con los obreros, les ha dicho:

Si desistís de toda manifestación, os doy, para los que me sirven, la jornada de ocho horas y un aumento en el jornal; para todos los terrenos necesarios para que levantéis ese Centro obrero que constituye vuestra aspiración.

La proposición ha sido aceptada, y desvanecido el peligro.

Desvanecido sólo el peligro de momento, y ¿a qué costa! A costa de un precedente funesto para el principio de autoridad y para la tranquilidad social en aquella región de frecuentes perturbaciones.

Presenta allí la cuestión social un aspecto más grave que en la mayoría de las poblaciones obreras de España. La misma razón de que la prosperidad material de la región da al obrero casi el bienestar físico...

La separación entre los obreros y sus patronos es radical, pareciendo en muchos casos enemistad a muerte. No pone la educación nada de su parte por remediar ese estado...

Pues a tales elementos, que ya han triunfado en varias huelgas, se brinda ahora por el Ayuntamiento de Gijón un triunfo mayor que todos los que hasta ahora consiguieron.

los Reyes, para que se les rindan voluntades que airadamente resistieron o despreciaron cien veces sus reclamaciones.

LA CUESTIÓN DE CHINA.

YANG-TSUN.

Esta localidad, ocupada por las tropas europeas el día 6 del actual, es de considerable valor estratégico. Hallase sobre el río Pei-ho; corre de Norte a Sur entre Pekin y Tient Tsin...

Por la orilla izquierda del río sigue el ferrocarril, que pasa a la derecha, precisamente en Yang Tsun, y por esta última va un camino, en la presente estación intransitable, que conduce desde Taku por Tient Tsui; Pei-Tsang, Yang Tsun, Man, Tung-Chou y Pakiao a Pekin...

Dueños, pues, los aliados de Yang-Tsung, tienen en su poder un verdadero nudo de comunicaciones, constituido por el ferrocarril y la carretera (ó lo que de tal reciba el nombre) y por el mismo río Pei-ho.

No parece que en ninguna de ambas direcciones puedan hallar las tropas expedicionarias serios obstáculos naturales hasta llegar a las inmediaciones de la capital del Imperio.

LA LOCURA DEL DINERO.

No cabe duda que el exceso de riquezas origina en muchos casos perturbaciones mentales. Sólo admitiendo esta teoría se conciben las extravagancias de los millonarios norteamericanos.

Fáciles para ellos todos los goces materiales, no les ofrece atractivo nada de lo que proporciona placer a los demás mortales; se aburren y tratan de combatir el tedio inventando cosas raras, aunque la realización de tales caprichos les cueste millones: es una verdadera neurastenia.

Uno de los casos originales de que últimamente nos entera la prensa, es de una hermosa y rica viuda de California, que ha querido honrar la memoria de su malogrado cónyuge, elevando sobre la tumba del éste un monumento, tamaño natural, que representa al interesado montado en bicicleta y con el traje propio de este sport.

Al lado de este monumento véase una escultura que representa a la inconsolable viuda, no envueta en enlutadas vestiduras sino también de ciclista: pantalones bombachos y sombrero de paja.

Prescindiendo de toda otra consideración, la cosa es sencillamente ridícula, y si no acredita mucha seriedad en la señora esa, nos demuestra su buen gusto.

Bien cierto es que éste no se adquiere con el dinero.

TOQUE DE REBATO.

Esperaba la miedosa familia, sentada en el empedrado del cortijo, a que Lorenzo, el primogénito de la casa, viniera del campo montado en el pollino, después de las fatigosas tareas del día, para cerrar la carcomida puerta a piedra y lofo y echarse a dormir en el jergón, esperando la claridad del nuevo día.

La pizpireta Basilia, esposa del ausentado Clemente; María de la Paz hija que seguía en edad a Lorenzo y que sostenía relaciones con el paleto de un lugar vecino, y dos ó tres hermanos pequeños, miraban con recelo los fantesmas que empezaba a dibujar la luna en los paseros y en los árboles...

boles y mascullaban al mismo tiempo el rosario que Clemente hacía deslizarse cuenta a cuenta por sus dedos.

No faltaban razones a la familia para mostrarse a todo recelosa, porque una noche bajaba un ojo de la sierra y rondaba la casa olfateando carne que destrozaba, otras saltaba un par de zorras las tapias y armaban una sarracina en las aves; alguien aseguraba haber visto a eso del amanecer un renglón de lechuzas paradas en el alero de un tejado, cantando la próxima muerte de alguna persona, y era lo cierto que, cuento ó verdades, los temores surgidos en la familia hacían que a ésta no llegara la camisa al cuerpo y se le antojaran huéspedes los dedos.

No era el cariz de la noche ciertamente, para despertar semejantes temores en el alma; como que era de las serenas de estío en que las ranas hacen sonar sus canciones en las piedras y las estrellas vibran como notas, zules bajo el velo tembloroso de las aguas.

Al cabo de un corto espacio oyóse a la izquierda la estruendosa respiración de pollino que ventaba los sombreros de luna y los pedruzcos del camino y agachando Lorenzo la cabeza para entrar bajo la enramada, echó pie a tierra diciendo:

—¡Santas y guénas noches nos dé Dios! —El pan nuestro de cada día dánoslo hoy...—contestaron a coro los religiosos como misterioso enjambre que trabaja.

Lorenzo tiró del ronzal de la bestia y la entró casa adelante. Tenía en uno de los rincones sitio destinado, porque la familia, tal era su temo: no sólo a las fieras, sino a los ladrones, que consentía tener en su compañía al rocín antes que exponerlo a los peligros de la noche.

Pateó sobre las baldosas el jumento antes de llegar a su establo y Lorenzo salió de nuevo a la explanada. Por un desquido del hombre, el asno no había bebido aquella noche; la pegó, pues, buscando la frescura en la yerba y echóse bien pronto a descansar.

Movida del ejemplo del burro, se levantó así mismo la familia, rezó de pie el último padre-nuestro a los que fueran por los mares y unos diciendo «amén», otros «ahora y en la hora de nuestra muerte» y los restantes, y de una manera muy vaga «¡Jesús!», entraron sin más tardar en la casa, atrancaron y echaron el espantoso cerrojo a la puerta, fueron unos tras de otros recorriendo las diversas habitaciones de la casa, y aquí tropezando con la cantinera, allá con el alta rimero de cachapos, acá con la orza del agua, estrecha de cuello si abultada de vientre, diéronse las buenas noches y buscó cada mochuelo su olivo.

¡Qué placidez y qué reposo en toda la casa! Por el negro cañón de la chimenea entraba un azulado rayo de luna que iba a dar en la caña de ondradas morcillas puestas a ahumar; el gato d daba caer la cabeza sobre las apareadas pezuñas y dormía su sueño eléctrico estremeciendo las orejas; bajo el bando cobertor del ala, escondían la cresta las gallinas y flotaba en el aire el aroma de frutos y olor hermoso del verano.

Primero cogieron el sueño los muchachos; luego la hija moza que formuló una sonrisa en honor de su paleto; pegó también párpado con párpado Basilia, y Clemente, que era el que contaba más años, quedó a dormivela, oyendo los intermitentes ulidos de los perros que ladrán, según la poética frase de Alas, al miedo.

A poco unos golpes desiguales dados sobre el suelo, un sonar de pasos que tan pronto avanzaban como retrocedían, turbaron el profundo sosiego de la casa e hicieron aplicar la oreja a Clemente hacia aquel lado.

Imbuido como el hombre estaba en los cuentos de lobos y l-drones, ni cayó siquiera en que pudiese producir aquel rumor el pollino, el cual, por instinto, buscó la frescura de la cantinera y se puso a humear con el hocico una vasija llena de agua donde meterlo.

—¿No oyes así como un rumor, Basilia?

—¿Qué?—respondió ésta asustada sacando la cabeza del sueño como la saca un nadador del agua.

—¿No oyes así como un ruido?—volvió a preguntar Clemente.

—Me parece sí.

—¿Qué podrá ser, oyes?

—¡Ay! Serán ladrones.

—¡Calle, calla, mujer.

—Lo dicho, ¡ay, ay, Clemente!

—El rucio tiró con el hocico la tapadera de la orza, metió ansioso la cabeza y hundió la nariz en el agua.

—Pero mujer... —Clemente miró; ya llegó la nuestra.

Mire, and, y enciende la luz y ve a ver lo que es eso.

—¿Y? ¡Jesús María!

Y del salto que dió Clemente en la cama despertó el resto de la familia.

—¡Mamá! ¿Qué pasa? ¿Qué es eso?

—¡Ladrones!—gritaron todos a la vez en medio de las tinieblas.

El pollino dejó enjuta de agua la orza; pero cuando intentó sacar la cabeza, el asunto se puso serio; bregó con las patas para escapar, movió el cuello a un lado y otro, y sintiéndose tan fuertemente cogido, dispuso un tremendo par de coque.

El cual, como la escena se verificaba en la cocina, fué a dar en una sartén, y ya si que no cupo duda a la familia de Clemente de que se trataba de una espantosa degollina.

Armóse de cuanto valor pudo el hombre, echó un fosforo que replegó hacia atrás los espesos fantesmas de las sombras y aplicándolo a la piqueta del candil hizo luz constante, con la que pudieron verse unos a otros las caras teñidas del color pálido de la muerte.

—¡Ay, esposol

—Por Dios, Basilia.

—Mamáita, mamá de mi alma.

—¡Ay, Jesús! ¡Ay, Dios mío!

—¡Ladrones!—vo vieron a repetir a coro, como si sus voces fueran penetrantes trompetas del día del Juicio.

Esta vez el eco llegó a los lagares vecinos.

A poco, el eco distante de un caracol daba el toque de alarma en el contorno; a aquel eco contestó otro, y a este un tercero que fué de cumbre en cumbre como el son poderoso de un trueno.

La comarca despertó con sus cuatrocientos perros dando aullidos terribles, con un colosal cacareo de gallinas, que seguramente creyeron que también llegaba la suya, y con cuantas personas contenía en doce leguas a la redonda.

Unos armados de pinchos, otros de pistolas, los más decididos de escopetas, y todos, ya con palitroques, ya con cuchillos, dejáronse venir por las laderas abajo como una monstruosa invasión.

No tardó en verse cercada por aquella gente la casa.

Dentro alargaba cada persona de la familia la cabeza, con la inmovilidad del espanto, como si en aquel instante sirvieran de modelo a un cuadro trágico.

—¿Quién anda ahí?—gritó guiando la voz bronca a la cocina el hijo mayor de Clemente, y retrocedió de terror hasta quererse inocular en el grupo.

Una masa de hombres cayó sobre la puerta e hizo saltar en astillas las hojas. Avanzaron hasta seis mozos, y cogiendo el paleto amado de la hija de Clemente, que fué el primero en acudir solícito, el candil de manos de Basilia, penetró lleno de valor en la cocina.

El asno, moviendo en el aire con la cabeza aquella enorme vasija, parecía un elefante con su trompa.

—¡Un mestrual! ¡Un mestrual!—gritó uno de los acompañantes sintiendo una debilidad indecorosa en las canillas.

Soñando a caso con regalar a la mujer que llenaba su pensamiento la cabeza de aquel dragón gigante, el paleto metió la punta del candil en una grieta del muro, echóse la escopeta a la cara, montó e terrible gatillo, y dejó ir dos balas que hicieron saltar en cuatro mil pedruzcos la vasija.

Libre del estorbo, el jumento lanzó una aparatosa copla que enrojeció de vergüenza la cara de los circunstantes.

El paleto, viéndose burlado de aquel modo, dijo como si las palabras fueran puñaladas dirigidas al cuerpo de Clemente: —¡Haberme hecho levantar de la cama este grandísimo peadón pa venir a matar una orza!

SALVADOR RUEDA.

DESDE SANLUCAR.

19 8-1900

Los jurados llegados anoche a Sanlúcar hacen grandes elogios del discurso pronunciado en la Audiencia de Cadiz por el ilustrado Letrado D. José M.ª Macalio defendiendo ante el Tribunal del jurado al director de La Prensa Moderna de Sanlúcar; el veredicto fué de inocuidad.

Nuestra más cordial enhorabuena al distinguido abogado.

Por orden de la alcaldía se deserrajaron ayer las puertas de varios estantes de la Secretaría municipal.

El acto, que ha sido comentado, no demuestra más que las intemperancias del Sr. del Prado.

—Ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo D. José

Un mes. 2/50 ptas. Un año. 25

Anuncios, reclamos y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración Compás 2

Núm. 15.824

de Mato, director propietario de la Propaganda de Sevilla.

En el tren de hoy ha marchado a Cádiz.

—Se encuentran en Sanlúcar el señor conde de Cañete del Pinar con sus ilustradas y bellas hijas.

—En los trenes y vapores han llegado hoy a ésta multitud de forasteros.

—Se han presentado en la Secretaría municipal dos escritos reclamando contra el proyecto de presupuesto para el año entrante.

Verdaderamente si aun existen autoridades superiores a las de Sanlúcar, el presupuesto, perjudicialísimo a todos los intereses, no puede prosperar.

—Las cuestiones suscitadas el Viernes en el Barranco de Sevilla entre los vendedores de pecado y guardias municipales, ha perjudicado a los Comisionistas de Sanlúcar en más de tres mil pesetas.

Con este motivo, los remitentes de pescado a dicha capital, no lo envían más que a las freidurías, mientras duren las actuales circunstancias.

—Por la sociedad del Veloz-Club se organizan carreras de bicicletas para uno de los últimos días de este mes.

—Aseguran los mochelistas de ésta, que las resoluciones referentes al uniforme de la Guardia municipal de Jerez no se cumplimentarán mientras gobierne en el distrito el Marqués de Mochales, que es lo que sucede en Sanlúcar con otras disposiciones de cuerpos tan distinguidos, como lo es el de Ingenieros de Montes.

Indudablemente la originalidad en los que mandan en los pueblos del distrito ector 1 de Jerez es hacer cuanto les convenga sin que les preocupen las leyes ni las autoridades superiores.

Eduardo Gutiérrez.—José Garrido.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de baños situada en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para cercado, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Attilio y los huertos de San Cayetano y Albaladejo.

También en precio módico se arrienda la casa calle del Rosario 18, Puerto Real. Diríjanse a D. Pedro N. Gonzalez, bodega de González Byass y C.ª

Anoche, con motivo de celebrar sus días el Sr. Director de la Sucursal del Banco de España D. Joaquín Meléndez Polo, tuvo efecto en el hermoso jardín de la casa de la Sucursal, una animada reunión a la cual asistieron muchas bellas y distinguidas señoras y señoritas de la buena sociedad.

El jardín estaba brillantemente iluminado por lámparas de arco voltaico y farolillos de colores.

La Banda Jerezana tocó escogidas piezas hasta hora bien avanzada de la madrugada.

Los Sres. de Meléndez hicieron los honores a las numerosas personas que acudieron a felicitarles, y las obsequiaron espléndidamente con un abundante y delicioso refresco que se sirvió en el mismo jardín.

La Tuna jerezana amedizó también la fiesta tocando con sus bandurrias y guitarras preciosas piezas musicales.

Asistieron a la fiesta las Sras. de García Leaniz, Alvarez Alceiras (D. Manuel y D. Sr. vando), Ysasi y Gonzalez (D. Manuel), García Pelayo (don Pedro), Sra. de Rodríguez, Z. pata (don Juan), Ponce de León (D. Pedro), Brieba y Leña Rendón.

Srtas. Peps y Angéles Paul y Adalid, María García Leaniz y Bitaubé, Inés y Teresa Ponce de León, Inés León y Primo de Rivera, María y Magdalena Bitaubé, Lola de Benito, Isabel García Pérez, Encarnación Fantoni, María Peps Primo de Rivera, Elisa Alvarez, Eugenia Calderón y Pelayo.

La agradable y animada reunión terminó a los dos de madrugada, y ha sido una prueba más de las simpatías que ha sabido captarse el Sr. Director de la Sucursal en el corto tiempo que lleva al frente de dicho establecimiento.

Al despedirse de los Sres. de Meléndez las distinguidas personas que asistieron a la fiesta, les desearon muchas felicidades, a cuyos deseos unimos también los nuestros.

Ayer estuvo en ésta nuestro paisano el comandante de estado Mayor don Jesús Coloma.

En el domicilio de los Sres. de Vidarte se celebraron el Sábado último los esposales de su distinguida y bella hija Elena, con el joven D. José Martínez Chumilla, hijo del digno Administrador de Correos de esta ciudad D. Manuel Martínez Poyatos.

Por el reciente luto que guarda el novio el acto se celebró en familia.

La boda se efectuará en los primeros días de Octubre.

Nuestro distinguido convecino D. Pedro Domecq y Villavicencio ha respondido, como no podía menos de esperarse, a la «excitación» formulada por la Junta de señoras del Asilo de San José, del Puerto de Santa María, cediendo uno de sus mejores caballos para que montado por un profesor de equitación ó un distinguido joven, sirva al objeto de pedir la llave del toril en la corrida de toros que se celebrará el Domingo 2 de Septiembre en aquella plaza de toros.

Merece sinceros aplausos la conducta del Sr. Domecq, pues presta con ello un verdadero atractivo al espectáculo, contribuyendo así al mejor éxito de la fiesta.

Ayer fué conducido a su última morada el cadáver de infortunado joven D. José González Gutiérrez. Seguía al féretro un numeroso acompañamiento, presidiendo el fúnebre cortejo el R. P. Morgado, el presbítero Sr. Orrerá, los Sres. D. Manuel y D. Ricardo González de Soto y varios parientes del finado.

En la iglesia de San Miguel contrajo ayer matrimonio con la simpática Srta. María de la Concepción Ruiz y Díez, nuestro joven paisano D. José Mateos y Martín, representante en la República de México, de la importante casa exportadora de vinos, «Juan Carrasco y Hermano».

Los nuevos esposos a los que deseamos eterna luna de miel, embarcarán en Cádiz a fin de mes con rumbo a dicha república.

Se ha iniciado mejoría en la enfermedad que viene padeciendo el hijo menor de nuestro estimado convecino y amigo D. Pedro N. González Soto.

Deseamos el pronto y total restablecimiento.

En Cádiz ha sido pedida la mano de la bella Srta. Clara Muñoz Blanco, para el distinguido joven D. Julián Terry y López. La boda se celebrará en el mes de Octubre.

Esta noche se pone en escena en el teatro principal de Cádiz la preciosa comedia del gran Tirso de Molina, «El vergonzoso en palacio».

Ayer tarde fué administrado el Santo Sacramento del Bautismo a un robusto niño que dió á luz nuestra paisana D.ª Patrocinio Guernica y Fontán de Ferrer.

Al neófito le fué impuesto el nombre de Mariano.

Felicitemos á los Sres. de Ferrer, por el feliz natalicio de su primer hijo.

Ayer tarde recibió cristiana sepultura el cadáver de D. José Franco y Fuente, antiguo capataz de cuadrilla de arriadores.

Enviarnos a su atribulada familia nuestro pésame.

Ayer ingresó en la Casa de Socorro Diego Barrigón Domínguez, vecino de Cortes de la Frontera, trabajador de a vna del Barco, de este término, a quien le dió una cox en la pierna derecha, un mulo, causándole una herida contusa como de seis centímetros de extensión, interesándole la piel y los músculos.

Después de curado de primera intención por el médico de guardia Sr. Fernández, fué conducido al Hospital de Santa Isabel.

El Domingo 2 de Septiembre próximo se celebrará en nuestro circo tauromáutico una novillada organizada por la sociedad de obreros toneleros, dedicando los productos de dicha fiesta al sostenimiento de la escuela que tiene establecida dicha sociedad.

Tanto los espadas como los banderilleros y picadores pertenecen al gremio de toneleros.

Las carreras de caballos efectuadas ayer en el Hipódromo de Cádiz estuvieron muy concurridas y animadas.

De Jerez entre otras personas, D. Gregorio Lasi con sus hermanas, D. Francisco Orbanega con las suyas, D. Patricio Garvey, D. Rufino Lassaletta, D. Joaquín Pérez Lila, D. Fletcher Ivison, los Sres. Domecq, D. Nicolás La Herrán, García del Salto, Marqués de Campo Real con su hijo D. Aivaró Zurita, D. Gonzalo Pérez Molina, D. Sebastián Primo de Rivera, D. Carlos Valenzuela, los Sres. Picardo, Ríos, D. Manuel Ysasi, Sr. Conde de Villafuente Bermeja y D. Bernardo Ruiz Pérez.

En la primera carrera salieron a la pista «Cocktail» de D. Manuel de Ysasi, «Si lo sé» de Mr. J. Attis y «Maquino» de don Francisco B. Azquez, llegando primero a la meta «Si lo sé».

«Pelicano» de D. Salvador Díez, estaba inscrito pero no corrió.

Después corrió el «match» particular entre «Carta Blanca» de D. Francisco Blázquez y «Palacieg» del Sr. Marqués de Villamarta, ganando «Carta Blanca».

Este «match» había despertado gran interés entre los aficionados dos al «sport» hipico y había hecho numerosas apuestas.

La segunda carrera del programa Militar no se efectuó.

Para la tercera estaban inscritos «Toblón II» y «Ch vita» de D. Eduardo Genovés; «Benfana» de D. J. Abarzuz; «Si lo sé» de Mr. J. Attis y «Fui-Fox» de don Pedro Domecq.

Llegó primero a la meta «Doblón II» y segundo «Fui-Fox».

«Benfana» se despistó y «Si lo sé» no corrió.

Esta carrera fué anulada á causa de no haberse dado la salida a tiempo.

Para la cuarta carrera estaban matriculados «Pelicano» de D. Salvador Díez; «The Lion» de Mr. J. Attis; «Favorito» de D. Pedro Domecq y «Barito» de don Pedro Aguilar. «Pelicano» no corrió. Ganó «The Lion».

Una vez terminada esta carrera se con-

cedió el descanso, reinando durante ó gran animación.

En la quinta carrera, salieron a la pista «Carta Blanca» de Blázquez; «Doblón II» de Genovés; y «Jaliciús» y «Catalera» de D. Guillermo Garvey.

Ganó «Carta Blanca», llegando segundo «Judicéus».

Para la sexta y última carrera, estaban inscritos «Cocktail» y «Fui-Fox», llegando primero este último.

A continuación insertamos el programa de las carreras que se celebrarán mañana: 1.ª carrera.—Hércules.—A las dos y media en punto.—Pesetas, 500.—Premio del Comité de Carreras.—Handicap.—Para jacos mortuos que hayan corrido, en cualquiera carrera del primer día.

2.ª carrera.—Militar Handicap.—A las tres en punto.—Premio del Ministerio de la Guerra.—Para caballos procedentes de compras directas ó de la remonta, montados por Sres. Oficiales del Ejército, que hayan tomado parte el primer día: con uniforme sin espada.

3.ª carrera.—Viesca.—A las tres y media en punto.—Premio de las Señoras de Cádiz.—Handicap.—Para caballos de paseo de todas razas montados por gentleman-riders.

4.ª carrera.—Puñta es.—A las cuatro en punto.—Premio de S. M. la Reina Regente.—Handicap.—Para caballos y yeguas cruzados que hayan tomado parte en la 3.ª carrera del primer día.

5.ª carrera.—Cádiz.—A las cinco en punto.—Pesetas 1.000.—300 al primero y 200 al segundo.—Premio del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.—Gran Handicap.—Para toda clase de caballos que hayan tomado parte en esta reunión excepto los de pura sangre.

6.ª carrera.—Convolación.—A las cinco y media en punto.—Pesetas 700.—Premio del Comercio de Cádiz.—400 al primero, 200 al segundo y 100 al tercero.—Para caballos de todas clases que habiendo tomado parte en esta reunión, no hayan obtenido premio.

En la dehesa de este término llamada de las Quintanas, propiedad de don Patricio Garvey, ocurrió ayer á las seis y media de la mañana un deagrado accidente al joven Juan Villanueva Gil, vecino de ésta en la calle Chancillería núm. 16.

A esa hora estaba dicho joven en unión de su padre, subidos en una barranca de dicha dehesa, tratando de escar un enjambre de abejas que se había establecido en un hueco debajo de una piedra de gran tamaño, cuando por efecto sin duda de la escavación que estaban practicando en la base de la piedra, vinose ésta al suelo, arrastrando al joven Villanueva y cayendo sobre él, le produjo graves lesiones.

Cuando era conducido por su padre á Jerez, para que lo viese un médico, falleció al llegar á La Canaleja.

Al llegar á la entrada de la población se encontró el atribulado padre á una pareja de la guardia rural que le acompañó al Cementerio, donde quedó depositado el cadáver, dándose cuenta del suceso al Juzgado de guardia.

Hoy á las nueve de la mañana le practicarán la autopsia al cadáver los profesores Sres. del Junco y Gallardo Lobato.

Ayer tarde después de las diez se produjo un incendio en un pequeño almacén de comestibles establecido en la calle del Sol núm. 47, esquina a la de Marimanta.

Sigún parece, el incendio se produjo á causa de una explosión de gas.

Entre varios vecinos y el guardia municipal núm. 57 que trabajaron denodadamente, ayudados del personal de la Empresa de Aguas que acudió con el material de incendios, logróse evitar que éste tomase mayores proporciones.

Se quemaron casi todos los enseres y efectos del establecimiento.

El dueño de éste que no se hallaba en él, al llegar fué víctima de un accidente lo mismo que su esposa.

Al lugar de la ocurrencia acudieron el alcalde, tenientes Sres. García Benítez, Rodríguez y Martínez del Campo, el jefe de la guardia Sr. Gómez, subje Sr. Castro é inspectores Sres. García y Vega.

Ayer tarde marchó á Sevilla acompañado de su familia el intendente militar de esta región D. Antonio Merlo.

Noticias de Sevilla:

Ayer tarde a las nueve y media se reunió en uno de los salones bajos del Ateneo la junta directiva de esta docta corporación.

Se designó una comisión compuesta de los Sres. Rodríguez María, Peña y García Pinto, para que estudie y formule un proyecto acerca de la creación de una sección musical.

Después y á petición de varios señores de la junta, nombróse á los señores Polo de Lara, Enrique Jiménez y Ruiz, para que estudien las reformas que puedan realizarse en el local del Ateneo para mejorarlo.

Se dió al presidente Sr. Rodríguez Marín un amplio voto de confianza para que estudie con detenimiento la forma en que se han de celebrar el próximo año las fiestas literarias que, tradicionalmente, inicia y organiza el Ateneo, coincidiendo con la Semana Santa y Feria.

En principio se acordó que no sean juegos florales y que procure imprimirse al acto alguna novedad.

En Lugo se ha incendiado el edificio que ocupa la Diputación provincial y la Escuela de Bellas Artes.

Las pérdidas materiales son considerables, pero afortunadamente no han ocurrido desgracias personales.

El Siglo XX.—Persianas transparentes de hilo de madera, y colchones metálicos ó somiers.

Se instalan y fabrican en una hora con gran economía. 4, Honda, 4.

ESCUELA JEREZANA DE FUNDADO EN EL AÑO... STO. TOMÁS DE AQUINO, INCORPORADA AL INSTITUTO PROVINCIAL DE ESTA CIUDAD É INSTALADA EN LA CALLE FRANCOS, NÚM. 24. Enseñanzas primaria, Filosófica ó 2.ª, Facultativas de Derecho, Filosofía, Letras é Historia y Carrera de Comercio. La Secretaría del Colegio estará abierta desde el Lunes, 20 del corriente, de once á cinco de la tarde, para que puedan inscribirse los alumnos de las distintas Secciones mencionadas, que deseen pertenecer á este nuevo Centro. Las clases de Instrucción Primaria en sus tres grados y las de preparación y repaso para el hoy necesario examen de ingreso en las Facultades, comenzarán el día 1.º del próximo Septiembre.

Próximo el fin de la presente temporada de Verano se realizan todas las existencias de esta casa CON UN CINCUENTA POR CIENTO DE REBAJA VERDAD, lo mismo los géneros para señoras que los de caballeros. El que haga la prueba podrá convencerse. RODRÍGUEZ HERMANOS, ANTIGUA CASA DE PELAYO CALLE LARGA, NÚM. 9. Precio fijo.—Ventas al contado.

Telegramas Congreso feminista socialista. Madrid 19, 8 mañana. Ya se ha repartido la convocatoria para el Congreso feminista socialista que habrá de reunirse en Maguncia el 15 del próximo Septiembre. La toma de Pekín por los aliados.—Noticia confirmada.—Socorro oportuno.—Combate antes de la ocupación. Madrid 19, 9 mañana. El almirante americano en Taku recibió el 16 un despacho de Tientsin, dando cuenta de haber sido tomado Pekin en la tarde del día anterior. Las legaciones han sido socorridas á tiempo. Otro despacho de Che Fu confirma la toma de la capital del Celeste Imperio, aunque añadiendo que éste ocurrió después de encarnizado combate.

Boletín Religioso. JUBILEO CIRCULAR.—La Merced. MAÑANA.—Dicha iglesia. SANTO DE HOY.—S. Bernardo de Claraval, sb. y fr. y S. Filomeno, mr. MAÑANA.—Sta. Juana. Fran. y ca. Fremiot, fra. y Stos. Bonoso y Máximo, mrs.

Para los contribuyentes.—La Agencia Administrativa, establecida en Cádiz bajo la dirección de D. Manuel Goytre Villanueva y con la cooperación directa de D. Luis Zuasua y Echaide, se encarga de gestionar la tramitación en las oficinas de Hacienda respectivas, los partes de altas y bajas por Contribución Industrial, fincas Rústicas y Urbanas y riqueza pecuaria, transmisión y redención de censos. Se acompaña á los contribuyentes que así lo deseen á la Administración de Hacienda, durante el período de exposición de los expedientes y se les defiende en las Juntas Administrativas. Se encarga de la presentación de declaraciones afectas á la contribución sobre las utilidades, haciendo los ingresos correspondientes y en general se ocupa de gestionar toda clase de asuntos en las oficinas públicas de la capital de la provincia y en los diferentes Ministerios de la Corte. Isaac Peral núm. 10, entrando por la calle de Doctor Zurita, Cádiz.

Importante.—El cirujano dentista de Cádiz D. Antonio Galván participa á su numerosa clientela de esta ciudad su salida para París y Puente Viego en los primeros días de Septiembre. BODEGA EN ROTA. Se arrienda para la próxima vendimia una muy capaz y bien dispuesta con lagares, calderas y prensas modernas apropiado para hacer toda clase de vinos, arropes y sanchos, con capataz entendido en tales operaciones. Dará razón en dicha Villa el Administrador de Consumos D. José Buada Pérez. Colegio de San Pablo.—José Luis Díez 12.—Desde el 15 del corriente, de siete á ocho de la noche está abierta la matrícula de las clases de dibujo.—El Director, Miguel Rodríguez Bernal.

En precio módico se subarrienda desde luego, el corralón contiguo á la Estación de mercancías, propio para taller de tonelería, carpintería, estancia de vacas, u otra cosa análoga. Darán razón en la Portera de dicha Estación.

Persona que posee el idioma francés, con buenas referencias y conocimientos mercantiles, solicita una plaza de viajante de comercio y viajes. Informarán en esta imprenta.

Almoneda de muebles de todas clases.—Para verlos, avisar en la calle Santa Rosa, núm. 12, de doce de la mañana á cinco de la tarde.

Cervecería del Comercio.—Corredora 8.—Se vende hielo á los precios siguientes: 1.ª arroba, 3'50 ptas.; kilo, 40 céntimos; granizada de chufas, 0'25 el vaso.

INCENDIOS.—D. Juan Grana, calle Fate, número 5, admite seguro por cuenta de la Compañía Inglesa GUARDIAN, establecida en 1821.—Los fondos acumulados de la misma en garantía de sus compromisos, ascienden á 135 millones de pesetas.

A SAN TELMO.—El servicio de coches desde la Victoria al Bulevario, con paradas en la Alameda de Cristina y plaza de Alfonso XII, á 3 reales asiento ida y vuelta.

Viaje de ida, á las 6 y las 7. Vuelta, á las 4 y á las 5, mat. alas 6 y 7. Id. de vuelta, á las 7 y las 8. Vuelta, á las 4 y á las 5, mat. alas 6 y 7.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

Se alquila un piso principal en la casa calle San Agustín, núm. 11.—Bizcocheros 1 (estanco), darán razón.

Uvas de mesa.—Se preparan para la exportación á lejanos países las clases más resistentes, con envase adecuado para su buena conservación. Se sirven pedidos en Agosto y primera quincena de Septiembre. Para pormenores dirijanse á Manuel Gamba Ramirez, Sol 25, Jerez.

Excelentes petacas de Ubrique.—Clase fina.—Se venden en la librería calle Larga, 31.

Desde San Miguel se arrendarán LAS MAJADILLAS, ó rancho del Padre Bueno.—Para tratar, dirijirse á D. M. M. de M. B. Puerto Real.—No se admiten corredores y las proposiciones han de hacerse precisamente por escrito.

Para casa particular.—Joven costurera: sabe cortar á la medida y al patrón. También para doncella. Tiene buena referencia. Cabezas 14.

Compañía Holandesa Hesselink Hermanos & C.ª, Extractores de vinos de España y Portugal. Arnhem, Jerez de la Frontera PAISES BAJOS | Cerrón, 16.

TERMINADAS. Las obras de construcción y reparación practicadas en las casas calle Cerrón y Santa María propiedad de D. Dionisio García Pelayo, las que por un módico precio deseen disfrutar comodidades y la más absoluta independencia, deben pasar á vez sus espaciosos y elegantes partidos: en la misma finca se alquila además una amplia accesoria con cuantas dependencias son indispensables á una modesta familia.

En el Parador de Ntra. Sra. de la Paz, se vende paja de trigo superior á 6'50 pesetas la carga de 21 espertones y á 0'35 pesetas el esportón.

Se arrienda desde hoy el partido principal y por separado el local del establecimiento conocido por El Bombal, Corredora y Alfonso XII. Informarán, Arcos 28.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas fijas. Sevilla, Marsella y puerto SALIDAS DE CADIZ. Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cádiz y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES. Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS LUNES. Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

TODOS LOS VIERNES. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Marguía 19, José de la Viesca.

VAPORES ENTRE CADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA. Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz. LUNES 29. 8'30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 2 de la tarde. 4 de la idem.

TEATRO ESLAVA. A las ocho y cuarto.—El tambor de granaderos. A las nueve y cuarto.—María de los Angeles. A las diez y cuarto.—La Fiesta de San Anton. A las once y cuarto.—El traje de Luces. Butacas 0'50 cént. Delanteros 0'25 id. gradas 0'15 id.

Imprenta de EL GUADALETE, á cargo de Martín Díaz, Compás, número 2.